

Μεταρρύθμιση του ΠΟΥ ζητάει και η Γερμανία

Πλησιάζει τα 30 εκατομμύρια ο αριθμός των κρουσμάτων του κορωνοϊού παγκοσμίως

» **Καλπάζει** η πανδημία στην υφήλιο με τα κρούσματα του κορωνοϊού και τους θανάτους ασθενών από Covid-19 να παραμένουν σε ανοδική τροχιά. Παράλληλα απρόσμενες εξελίξεις σε πολιτικό επίπεδο αλλάζουν τα δεδομένα φέρνοντας στο προσκήνιο ζητήματα που πριν από μόλις λίγους μήνες δεν υπήρχαν καν.

Έτσι αίσθηση έχει προκαλέσει το χθεσινό αίτημα της Γερμανίας, διατυπωμένο μάλιστα από τον υπουργό Υγείας της ομοσπονδιακής κυβέρνησης Γενς Σπαν, για μεταρρύθμιση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Κατά τον Γερμανό υπουργό, που προέρχεται πολιτικά από τη Χριστιανοδημοκρατική Ένωση, το κόμμα της καγκελαρίου Ά. Μέρκελ, οι δομές του ΠΟΥ οφείλουν να γίνουν πιο αποτελεσματικές και τα καθήκοντά τους πρέπει να κατανεμηθούν με σαφήνεια. «Τι κάνει η έδρα της Γενεύης; Πόσο ανεξάρτητα θα παραμείνουν τα έχοντα μεγάλη αυτονομία περιφερειακά γραφεία;» αναρωτήθηκε ο Σπαν σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Die Tageszeitung».

Ο Χριστιανοδημοκράτης πολιτικός άφησε να εννοηθεί σαφώς ότι η Γερμανία θα φέρει το αίτημά της σε ευρωπαϊκό επίπεδο και ζήτησε να αξιοποιηθεί η τρέχουσα γερμανική προεδρία της Ε.Ε. προκειμένου να υιοθετηθεί μια κοινή ευρωπαϊκή θέση για τον ΠΟΥ.

Ο Γερμανός υπουργός άφησε σαφείς αιχμές για τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί ο Οργανισμός, για τις πηγές πληροφόρησής του, για την αξιοπιστία τους και την ταχύτητα αντίδρασής του, όπως φυσικά και για τη χρηματοδότησή του. Ο Σπαν επέκρινε το γεγονός ότι «ορισμένα κράτη - δωρητές είναι λιγότερο αφοσιωμένα» σε αυτόν και γνωστοποίησε ότι «η Γερμανία είναι έτοιμη να αυξήσει πάλι τη χρηματοδοτική συνεισφορά της στο πλαίσιο μιας ενιαίας ευρωπαϊκής συμμετοχής».

Στο μεταξύ η «αιτία» που έχει φέρει στο προσκήνιο όλα αυτά τα ζητήματα, η πανδημία της Covid-19, εξακολουθεί να ανησυχεί τον κόσμο καθώς ο ρυθμός της εξάπλωσής της δεν δείχνει σημάδια κάμψης.

Με βάση την τελευταία καταμέτρηση του πρακτορείου Reuters, περισσότερα από 28,93 εκατομμύρια άνθρωποι έχουν μολυνθεί από τον νέο κορωνοϊό σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ 921.437 έχουν πεθάνει. Κρούσματα μόλυνσης έχουν αναφερθεί σε περισσότερες από 210 χώρες και περιοχές από τη διάγνωση των πρώτων περιστατικών στην Κίνα τον Δεκέμβριο του 2019.

Στις ΗΠΑ, την πλέον πληγείσα χώρα, ο αριθμός των κρουσμάτων αυξήθηκε χτες τουλάχιστον κατά 33.171, φθάνοντας πλέον στα 6,53 εκατομμύρια, ενώ ο αριθμός των θανάτων αυξήθηκε κατά 392, στους 194.147.

Η Ινδία κατέγραψε επίσης 92.071 νέα κρούσματα το περασμένο εικοσιτετράωρο, αριθμός που αυξάνει το σύνολο των κρουσμάτων σε 4,85 εκατομμύρια, ενώ περισσότεροι από 1.100 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από Covid-19 το ίδιο διάστημα. Ο συνολικός αριθμός των νεκρών στην Ινδία ανέρχεται πλέον σε 79.722. Η δεύτερη πολυπληθέστερη χώρα του κόσμου υπολείπεται μόνο των ΗΠΑ στον συνολικό αριθμό κρουσμάτων, όμως από τα μέσα Αυγούστου ανακοινώνει περισσότερα κρούσματα ημερησίως απ' ό,τι οι ΗΠΑ.